

引进“生态浮床” 长春南湖公园提升水面景观

为进一步提升南湖公园水面景观,增强公园绿化美观性,净化调蓄池区域水质,改善生态环境,长春市南湖公园以“公园绿化养护管理年活动”为契机,在调蓄池周边进行彩化处理,引进生态浮床1000余平方米,对水面景观进行全面提升。

此次公园选用了长势较好的千屈菜、水葱、菖蒲、美人蕉、再力花等水生植物品种,在满足绿量的基础上进一步增加生物多样性。同时,公园进一步创新景观思路,利用浮床在水面拼出“南湖”首字母,并加上“心”型拼接组合,为原本矩阵式的浮床组合赋予了新的意义,让平桥区域景观变得更加丰富的同时,还实现了景观与游览者的美妙互动。/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 公园供图



“口袋公园”摆放特色雕塑 营造轻松愉悦城市微空间



为进一步丰富口袋公园景观效果,长春市绿园区园林管理中心选择三处口袋公园,摆放特色主题雕塑,将艺术元素融入到公园绿化中,营造出兼具运动乐趣、人文艺术、轻松愉悦的城市微空间。

民康园的“爱国”雕塑,造型为飘扬的红旗,寓意增强爱国意识,提升爱国素养;民悦园的“海”雕塑,造型为“母子情深”,寓意党和人民血脉相连,感情深厚;雷锋园的“互动”雕塑,造型为双人

互动,寓意生态环境与人民幸福生活的互动。

除了摆放这些别有寓意的雕塑,工作人员还根据14处口袋公园的不同特点,安装座椅、凉亭、长廊、秋千、景观小品等设施,将景观性与实用性完美结合。系列的精心设计,不仅美化街角景观,也为附近居民提供了安全舒适的休闲场所,提升了居民生活幸福感。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道 园林部门供图



长春市一口袋公园吸引市民—— “谦园”静溢芳香吟

近日,长春市人民大街与繁荣路交会以南一处口袋公园吸引不少市民眼光,成为市民游赏小憩的好去处!该公园取名为“谦园”,以褒扬相关临街单位为了整体城市绿化,让出庭院内部分绿地的奉献精神,展现“谦谦君子德,三尺让群芳”的精神境界。

城市晚报全媒体记者到达公园时,正有两名市民坐在一处亭子内休息,他们欣赏着优美的环境,享受着此刻的安静。记者注意到,整个公园模仿古园林建筑,通过配置微小地形、园路、景墙和品种丰富的绿化植物,塑造灵活多变的空间结构,整体感觉精致优美,古色古香。

公园整体比较长,宽度相对比较窄,大体上分三块。一块为“花丛小路”,用水泥砖铺成的小路旁边布满鲜花和绿植,走上面,尽享美丽芳香。从小路向南走到头,第二块为“让亭”,四周也是布满鲜花,里面可供市民休息,而“谦园”与“让亭”的名字遥相呼应。第三块则为“木质长廊”,走在其中感受古典氛围,尽享悠然时光。

现场一名市民表示,他最近每天途经此处时,都会到公园里坐一会,感觉心情瞬间就好了起来。这个公园他最大的感受一是干净,他总能看到有人来清扫,二就是精致,虽然不大,但是景色宜人,韵味十足。这类公园不但提升城市绿化形象,创造良好环境,也方便过往市民休息、观赏。

据了解,“谦园”是长春园林部门今年打造的口袋公园之一,占地1399平方米,以传统园林的造景为理念,营造富有古典韵味的节点空间,供市民游赏小憩。

记者从长春市绿化管理中心了解到,口袋公园也称袖珍公园,指规模很小的城市开放空间,口袋公园是城市开放空间中使用频率最高的区域。长春市绿化管理中心通过对原有街头绿地、边角地、零碎绿地进行整合,今年已在人民大街沿线就打造10处口袋公园,实现步步有景、处处有花的愿景,为市民打造高品质城市生活空间。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 王泽昊 报道 摄



我省开展女职工权益专项执法行动

记者从省人社厅获悉,自即日起至10月15日在全省范围内就女职工产假、哺乳期等权益保障问题开展专项执法行动。此次行动聚焦女职工劳动合同、工资支付、社会保险、产假待遇、性别歧视、延长劳动时间等内容。执法对象涉及女职工较多的纺织业、服装制造业、化工、箱包、制鞋业、商业服务业、金融业以及社会关注度较高的高科技行业企业的各类用人单位。着重严查违法案件,纠正违法行为,充分调动广大女职工的积极性和创造性,营造安全健康平等和谐的劳动环境,切实维护女职工合法权益。

吉林省女职工产假等权益专项执法行动由省人力资源和社会保障厅牵头,会同省卫生健康委员会、省医疗保障局、省总工会和省妇联五部门联合开展。按照人社部等四部门女职工产假等权益专项执法工作部署,吉林省在专项行动期间,成立协调指导

组,对各地开展专项行动情况进行抽查,聚焦关键问题和薄弱环节,精准发力,切实压实基层监管责任。

专项行动按三个阶段实施。一是行动开展至8月25日为集中宣传阶段。二是8月26日至9月4日为自查自纠阶段。要求各地组织动员用人单位认真开展自查自纠,充分认识保护女职工权益工作的重要性。对存在违反法律法规、侵害女职工权益的行为要及时纠正整改。三是9月5日至10月15日为执法检查阶段。要求各地人社部门切实加强组织领导,会同相关部门组成联合执法检查组,对辖区内用人单位维护女职工合法权益情况进行全面排查,对检查过程中发现的违反劳动保障法律法规、侵害女职工权益的违法行为,要依法立案查处。专项行动期间,对收到的相关举报投诉,要快立快处,对查实的违法行为要严惩重处。/城市晚报全媒体记者 刘佳雪 报道

长春一家具公司拖欠员工保险9年 法院锲而不舍对方终付款

近日,长春市宽城区人民法院执行接待中心人头攒动,在场的群众虽然都戴着口罩,但依然难以抑制激动的心情,这是宽城区法院18件劳动争议纠纷案的执行款发放现场。

申请执行人郭某等18人均是某家具制造有限公司的员工,自2006年起在该公司工作,但公司未与员工签订劳动合同,也未缴纳养老保险和失业保险费用。2012年5月,郭某等18人向长春市劳动人事争议仲裁委员会申请仲裁,仲裁委员会裁决被执行人公司为18名申请执行人补缴2006年5月至裁决生效之日的养老、失业保险费用共计50余万元。然而,该公司始终没有履行生效法律文书确定的义务,18名申请执行人先后向宽城法院申请执行立案。

进入执行阶段后,宽城法院依法向被执行人发出执行通知、报告财产令,并多次对

被执行人名下的银行存款、车辆、不动产等财产信息进行查询,但均无可供执行财产,案件只能终结本次执行。

2019年,郭某等18人到法院要求恢复执行。为尽快让申请执行人实现合法权益,执行法官通过多方了解得知,该企业系外国法人独资有限责任公司,公司早已停止生产经营,负责人也无法取得联系,案件陷入僵局。然而,一次偶然的机会,法官辗转找到了该公司一位负责后续事项的经理。案件终于有了转机。

经过执行法官耐心的工作和悉心劝解下,该经理同意履行义务,当天就转账50000元至法院执行款账户,此后又先后2次向法院汇入执行款,直至8月15日,最后一笔16万元执行款汇入法院账户,该案得以顺利执结。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道